

治水兴水 润泽宝庆

邵阳日报记者 黄云 通讯员 张湘鲤 朱加妮

市退役军人事务系统吹响干部队伍作风建建设新号角

以作风之治促发展之为

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 袁洁雁) 3月15日,2023年全市退役军人事务系统党风廉政建设工作会议暨“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动动员会召开。

去年,全市退役军人事务系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面从严治党,落实主体责任,持续正风肃纪,党风廉政建设取得明显成效,为全市退役军人工作高质量发展提供了坚强保障。

今年,全市退役军人事务系统将进一步提高政治站位,增强政治能力、强化政治担当,严明纪律规矩,持续反腐倡廉,推动全面从严治党落地,深入推进清廉退役军人事务建设。

下一步,全市退役军人事务系统还将迅速行动起来,重点对照市委印发的方案里列出的六个问题,突出整治重点,严肃查纠整改,广泛开展谈心谈话、家庭走访等活动,加强“八小时以外”的监督,形成长效机制,拿出刀刃向内的勇气,持续深入推进作风建设。

清廉邵阳建设

病险水库除险加固工程,建设数量和争取资金数量均为全省第一。

2022年以来,市水利局积极践行“十六字”治水思路,聚焦“四抓一打通”,着力补齐水利短板弱项,强化河湖长制,全面贯彻最严格水资源管理制度,不断提升水利保障能力,满足人民群众对防洪抗旱保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化的需求,各项工作呈现出平稳健康发展的良好态势。

着眼防灾减灾,全力抓实水旱灾害防御。2022年,市水利局完成270项自查问题隐患整改,安全应对16轮强降雨,发布预警信息5万余条,调度水库洪水10次,备早蓄水16.37亿立方米。面对历史罕见的干旱天气,市水利局争取资金1.1亿元,下沉各类工作组1078

个,组织抗旱劳力21.38万人次,动用抽水设备5.65万台次,送水5795车25.83万立方米,解决7.36万人饮水困难;调度水库25座,调水近1.21亿立方米,引提水1895.71万立方米,保灌38.27万亩;打井437口(新井317处),解决3.95万人饮水困难,保灌1.79万亩,确保全市在大旱之年无大灾。

着眼供水安全,全力落实落细民生实事。紧盯百姓关心、社会关注的涉水重点难点问题,市水利局集中攻坚整治,2022年共投资3095万元维修养护495处农村集中供水工程,受益人口108.33万。同时,利用1.99亿元中央资金和地方债券开展了12个乡镇的城乡供水一体化管网延伸、老旧水厂提质改造等项目建设,进一步提高了全市的自来水普及率和

农村供水保障水平。此外,市本级增拨60万元专项经费,持续提升水质检测能力。

着眼惠民工程,全力推进民生实事项目。2022年,市水利局圆满完成了六都寨灌区、黄家坝灌区等6个中型灌区10万亩农业综合水价改革任务。城步、绥宁等5个县大力推进小水源供水恢复能力建设,保障了农田灌溉,提升了抗旱能力。2021年至2022年度隆回县木瓜山灌区等6个中型灌区建设,夯实了我市粮食生产安全用水保障。13处中型灌区续建配套与节水改造项目实施方案或立项报告的审查、上报工作有序开展,设计灌溉面积总计80万亩,计划投资约7.23亿元,为顺利推进2023年度至2025年度中型灌区建设提供了有利条件。

践行社会主义核心价值观·诚信邵阳



阻击“香精大米”

3月15日晚央视“3·15”晚会曝光“香精大米”问题后,市市场监督管理局立即研究措施,部署专项检查行动,并制定下发了《关于进一步加强粮食安全监管的通知》。自3月16日起,各县市区市场监管局迅速行动,对全市所有大米销售单位开展专项排查,严防问题大米流入我市市场。通过全面排查,我市暂未发现央视“3·15”晚会曝光企业相关产品。

邵阳日报记者 易蓝
通讯员 刘成林 摄影报道

千家帮扶车间 万人就近就业

邵阳日报讯 (记者 王秀丽 通讯员 彭绍峰 吕超) “太好了!1000万件订单,够我们做好久啦!”连日来,武冈市双牌镇浩山村的富亿鑫电子加工厂就业帮扶车间内,生产一片繁忙,焊线机、点锡机等电机加工产品时发出的“噼噼啪啪”声音响彻车间。

武冈市富亿鑫电子加工厂是深圳市富亿鑫电子有限公司的湖南分公司。最近,该加工厂接到数量1000万件的新订单,员工们纷纷开始赶工模式。

“我2018年就来到这上班了,从此有了稳定的收入。厂里管理也人性化,我既可以下地种田,又能照顾家庭。”浩山村脱贫村民张贵香说。

目前,该就业帮扶车间主要生产各类微型振动马达,在厂员工30人(其中脱贫员工15人),灵活上班员工20人,月产量可达60万件,工资最高者可达7000元每月。“附近乡镇、村子有不少人来我这拿货回家做。接下来,我们计划再去周边脱贫人口较多的乡镇、村开办就业帮扶车间,帮助更多人实现‘家门口’就业。”车间负责人陈善元说。

近年来,我市全力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,因地制宜推广就业帮扶车间,鼓励劳动密集型企业下乡进村,在脱贫人口比较集中的乡镇、村和易地扶贫搬迁安置点设立就业帮扶车间,帮助脱贫人口和农村富余劳动力就近就业。据市就业服务中心相关负责人介绍,截至目前,全市共有就业帮扶车间1186家,吸纳12800位脱贫人口就近就业。

专家巧引领 家长学“护苗”

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 蒋凤明) 3月10日,市民政局、市未成年人保护工作领导小组办公室工作人员走进双清区塔北社区,开展“同心护未来”未成年人保护宣讲活动。

此次活动旨在引导未成年人增强法制观念和法律知识,学会用法律来保护自己,同时引导广大群众提升对未成年人的关注度,用实际行动为未成年人健康成长营造良好的社会环境。

活动现场,湖南楚信律师事务所律师黄慧结合法规和典型案例,以通俗易懂、深入浅出的方式,从家庭保护、网络保护等多个方面,向群众宣讲未成年人保护相关知识。课堂上,黄慧采取评估、沟通、疏导等方式,与家长进行一对一问答,帮助他们形成正确的养育方法,鼓励他们养成“温和且坚定”的养育心态,逐步了解孩子的内心世界,增强孩子自我调节和社会适应能力。

本次宣讲让家长受益匪浅。一位周姓家长感叹:“今后我会认真学习保护未成年人的法律知识,重视家庭教育,争做合格家长,创造和谐、温馨、文明的家庭环境,让孩子能够健康快乐成长。”

诚信宣传进园区

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 陈晓明 肖薇) 3月16日,在“消费维权3·15诚信宣传进园区”主题活动中,来自市信用协会和邵阳经济技术开发区的百余名企业负责人共同在《诚信经营和谐消费承诺书》上签名,承诺强化企业诚信经营意识,以诚实守信为荣,以见利忘义为耻,以诚信走遍天下。

此次活动由市发展和改革委员会、邵阳经开区主办,市信用协会协办。活动邀请湖南省天香生物科技有限公司、邵阳红出货仓等企业分享保证产品质量、诚信经营切实维护消费者权益的做法和经验,并邀请相关专家为与会的企业负责人作“维护消费

者权益”专题宣讲,积极宣传信用相关政策,引导企业遵守法律法规,杜绝违法行为,倡导企业重视自身信用记录,积极履行相应的社会责任。

当天,市信用协会也向全市消费者发出《科学合理消费 文明理性维权》倡议书,呼吁广大消费者理性消费、慎重支付、严防欺诈,主动参与对商品和服务的监督,理性捍卫自己的合法权益,为“放心消费”创建活动贡献力量。

市发改委相关负责人介绍,今年,我市将持续开展诚信建设示范、宣传活动,加强以诚信信用为核心的职业道德建设,积极营造浓厚的诚信经营生态氛围,促进我市社会信用体系建设健康发展。

致,解决了我税收知识方面的本领恐慌。有姐妹的关心与帮助,工作起来得心应手。”

交谈中,税务“姐妹”还给她带来了一个好消息——武冈市办税服务厅开通了“绿色办税通道”,专门供代理记账公司办理涉税事项,将为大家节约更多的时间和成本。

“娘家”送关爱

近日,大祥区税务局党委委员、副局长罗艳香带领“湘女智税”专家团成员前往湖南新巾帼农业发展有限公司,为该公司总经理谢建云带去政策辅导及2022年度“红利账单”。谢建云曾获“全国巾帼建功标兵”“湖南省十佳女能人”等荣誉,专家团女干部的到来让她

“她力量”撑起税企“巾帼连心桥”

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 石芮菀 陈小芳 石熙熙 杨铸

桃红柳绿,芳华绽放。3月以来,邵阳市税务系统“湘女智税”市级专家团围绕“办好惠民事·服务现代化”便民办税春风主题,走近全市各行业女性企业家,送上政策宣讲和咨询服务,以“她力量”搭建起税企之间的“巾帼连心桥”。

“姐妹”知我心

“别人都以为女企业家很风光,但心里的苦没人知道。同为女性,还是姐妹懂我心。”武冈市税务局“湘女智税”团队走访辖区女企业家时,武冈华熙财务管理有限公司负责人黄一熙拉着税务女干部的手感慨道。

作为一家代理记账公司,华熙财务经常与税务工作人员打交

道。“与我们合作的有200多位客户,大部分都是中小型企业、小微企业,甚至是个体工商户。减税降费政策一出台,我们就必须第一时间熟知,这样才能迅速为客户提供服务,记好账、做好纳税申报。”黄一熙介绍道。

多年来,该公司都是武冈市税务局“便民办税春风”行动的服务对象。该局税务干部定期走访入户,做好线下宣传辅导,并在线上及时解答各类政策问题和操作流程,指导财务人员规范做账、依法做账。今年以来,该局“湘女智税”专家团成员经常通过电话、微信或上门走访提供政策辅导。黄一熙高兴地说:“专家团的姐妹每次推送政策、精准辅导,都想到了我们心里,做在了我们前头,既耐心又细

倍感亲切。

湖南新巾帼农业发展有限公司是一家高新技术企业,经营范围包括水稻、水果、蔬菜种植、加工、销售及技术服务。该公司拥有多项专利技术,其中将黄秋葵深加工为茶叶的技术在全国尚属首创。

“作为高新技术企业,你们每年都有发生研发费用支出。税务总局出台了一系列的税收优惠政策,鼓励企业享受加计扣除政策,但同时也要企业规范研发费用的归集,规避涉税风险,这样才能集中力量研发,促进企业做大做强……”在走访中,专家团为谢建云送上政策宣讲、风险防控提示和2022年度“红利账单”,帮助其了解税收政策享受情况。

“在红利账单上,我看到去年公司享受税费减免红利共计11万元。一直以来,税务干部就像娘家亲人一样关心支持我,为公司的生产和发展献计献策。”谢建云的话语中,饱含感激之情。